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Protokół nr 25/2004
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia

odbytego w dniu 29 listopada 2004 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności oraz p. Ewa Gierchowska - kierownik PCPR,
p. Roman Nowakowski - dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej i Domu Dziecka
w Tucholi, p. Gabriela Pyrc - Dom Dziecka.

Tematyka posiedzenia:

1. Wypracowanie opinii do projektu budżetu Powiatu Tucholskiego na 2005 r.
2. Zgłaszanie propozycji do planu pracy Komisji na 2005 r.
3. Sprawy bieżące.

Ad. 1.
Przewodniczący - omówił projekt budżetu w działach będących w sferze zainteresowań
Komisji. Poinformował, że w dalszym ciągu nie ma środków na realizację programów
naprawczych.
p. H. Matuszelańska - stwierdziła, że nie będzie w 2005 r. dotacji dla Domu Dziecka.
Będzie to zadanie własne Powiatu, ponadto trzeba będzie zapłacić za dzieci z Powiatu
znajdujące się w innych domach dziecka.
p. E. Gierchowska - na 2005 r. zaplanowano kwotę 321.947 zł. W budżecie uwzględniła
powstanie pogotowia rodzinnego. Nie są natomiast ujęte nowe rodziny zastępcze. W
2004 r. było 6 nowych rodzin, które zaopiekowały się ósemką dzieci. Gdyby w Dom
Dziecka udało się przekształcić na od 0 do 18 lat, to nie trzeba byłoby płacić za
pogotowie opiekuńcze. W budżecie PCPR nie zostały przyznane dodatkowe środki na
wynagrodzenia. Przy tworzeniu budżetu przeszeregowała pracowników i uwzględniła
podwyżkę o 3 %. Będzie musiała przyjąć pracowników na zastępstwa, ponieważ dwie
osoby są na urlopach macierzyńskich.
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Przewodniczący - stwierdził, że przydałyby się pieniądze na ewentualne podwyżki dla
pracowników. Poprosił, aby porównać te płace z bieżącego roku z rokiem 2005.
Zauważył, że nie są zabezpieczone potrzeby w zespole do spraw orzekania o stopniu
niepełnosprawności.
p. E.Gierchowska - na zespół są przekazywane środki z dotacji przez wojewodę. Środki
są mniejsze, ponieważ odeszły orzeczenia dla Powiatu Sępoleńskiego.
p. R. Nowakowski - stwierdził, że w Domu Dziecka nie wchodził w grę tak wysoki
budżet jaki jest zawarty w projekcie budżetu.
Przewodniczący - zapytał czy p. Nowakowski przewiduje jakieś podwyżki płac w Domu
Pomocy Społecznej.
p. R. Nowakowski - przypuszcza, że będzie to kolejny rok bez podwyżki.

Komisja po dyskusji ustaliła stanowisko w brzmieniu: Komisja Polityki Społecznej i
Zdrowia uznaje, że przewidziane w projekcie budżetu na rok 2005 środki finansowe na
bieżące realizowanie zadań w działach 851, 852 i 853 są prawidłowo zaplanowane.
Stwierdzamy jednak, że projekt budżetu nie przewiduje w kolejnym już roku środków
na realizację programów naprawczych w Domu Dziecka i Domu Pomocy Społecznej w
Wysokiej. Zwracamy uwagę, że rok 2005 jest przedostatnim rokiem na osiągnięcie
wymaganych standardów. Jednocześnie Komisja, uznając duży wysiłek i skuteczność
działania w kierowaniu dwiema placówkami przez Pana Romana Nowakowskiego,
postuluje do Zarządu Powiatu o rozważenie zasadności podwyższenia w/w płacy w
pierwszym półroczu 2005 roku.
Ad. 2.
Przewodniczący - zaproponował, że przygotuje projekt planu pracy. Szczegółowo
zostaną omówione sprawy rodzin zastępczych. Osobnym tematem będzie też
działalność szpitala i poradni.
Ad. 3.
Przewodniczący - poinformował, że nie przewiduje posiedzenia Komisji w tym roku.

Komisja przychyliła się.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji

Elżbieta Błaszczyk                                                                     Henryk Krzywański
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